
                                                                                           

ATA DA 9ª. REUNIÃO DE COLEGIADO PPGDCH 

Aos nove dias do mês de julho, do ano de dois mil e vinte um, às nove horas e trinta minutos, o 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Distúrbios da Comunicação Humana, reuniu-se, 

virtualmente, pela plataforma google.meet.com, sob a presidência de Valdete Alves Valentins 

dos Santos Filha, coordenadora do PPGDCH. Estavam presentes: Adriane Pasqualoto, 

coordenadora substituta, Márcia Keske-Soares representante da Linha de Pesquisa Aspectos 

clínicos e linguísticos na aquisição, desenvolvimento e distúrbios de linguagem; Angela Ruviaro 

Busanello Stella representante da Linha de Pesquisa Aspectos clínicos e fisiopatológicos em 

voz, motricidade orofacial e disfagia; Michele Vargas Garcia representante da linha de pesquisa 

Audição e equilíbrio: diagnóstico, habilitação e reabilitação. Também presentes os 

representantes discentes Gabriel R. Barros e Gustavo J. Vivian. Inicialmente, a coordenadora 

realizou leitura das pautas, sendo aprovadas: 1. Solicitação de coorientação: foi lido 

documento encaminhado pela aluna Cristiane Dellinghausen Valim, orientanda de Eliara Pinto 

Vieira Biaggio, em licença gestante, o qual solicita aprovação da indicação de Márcia Keske-

Soares para coorientar seu projeto de mestrado. Os presentes deferiram a solicitação. 2. 

Planos de docência orientada: a coordenadora fez uma retrospectiva de que anteriormente 

todos planos de estudo eram analisados pelo colegiado, o que não acontece desde a 

disponibilização da funcionalidade de vincular, via portal do professor, o aluno a disciplina que 

ministrará junto ao orientador. Assim, a Professora Carolina Mezzomo solicitou deliberação 

dos planos de suas orientandas Cíntia Filippi (mestrado) e Áurea Guimarães (doutorado), visto 

que ambas estão atuando em disciplinas do segundo semestre 2020, ainda acontecendo 

concomitante ao semestre vigente, impedindo a vinculação via sistema. Planos foram 

aprovados. 3. Disciplina de Tópicos especiais em bioestatística: a coordenadora deu ciência 

que Anaelena Bragança de Moraes, que tinha intenção de permanecer como professora 

voluntária no programa, após seu processo de aposentadoria, entrou em contato para 

informar que, por motivos pessoais, não assumirá tal compromisso. Assim, Professor Denis 

Altieri, atualmente responsável pela disciplina de “Bioestatística”, também se responsabilizará 

por “Tópicos especiais em bioestatística”. Os presentes ressaltaram a alta demanda nesta área 

e a necessidade de outro profissional com perfil próximo ao da Anaelena, diversificando a 

formação e a base dos alunos do programa. A coordenação fará contato com o Departamento 

de Estatística com intuito de solicitar indicação de um docente, assim como solicitar, ao 

Professor Denis Altieri, indicação do nome de um colega para compartilhar a disciplina Tópicos 

especiais em bioestatística. 4. Processo de redistribuição de servidor: em virtude do processo 

aberto por Lenisa Brandão, o qual solicita sua redistribuição para Universidade Federal de 

Santa Maria, mediante permuta entre ela e Ana Paula Ramos de Souza, os presentes 

discutiram sobre o atendimento ou não aos critérios exigidos pelo programa. Os critérios para 

credenciamento seguirão os mesmos do último edital, aberto em 16 de novembro 2020. Foi 

feita a leitura das Cartas de Intenção das referidas professoras, bem como a apreciação do 
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Currículo Lattes, constatando-se presença de dados conflitantes, sem a devida comprovação 

das produções científicas, dificultando a análise precisa dos membros do colegiado. Ficou 

definido que os presentes receberiam o processo de redistribuição, via e-mail, para uma 

análise mais detalhada; assim como que o colegiado se pronunciará após consulta realizada 

pela chefe do Departamento de Fonoaudiologia, à PROGEP, solicitando  esclarecimento quanto 

a possibilidade de atualização do currículo lattes e declaração da requerente, através da carta 

de intenção, se comprometendo a atuar ativamente no programa de pós-graduação, sendo 

uma condição o seu credenciamento no PPGDCH, considerando o perfil do grupo de 

professores do Departamento de Fonoaudiologia. Diante do exposto, foi cogitada uma 

segunda reunião de colegiado para deliberação da pauta. 5. Encaminhamento de diploma via 

correios: foi dado conhecimento que a egressa Julieth Stave, atualmente na Colômbia, 

solicitou ao PPGDCH, o envio do seu diploma, via correios. Foi sugerido que a secretaria do 

programa entre em contato com a Secretaria de Apoio Internacional (SAI) e com a 

Coordenação do PAEC/UFSM - Professor Paulo Piquini, consultando a viabilidade do envio pela 

mesma. 6. Informes: apostila à portaria 042, que designa o colegiado do programa, foi emitida 

indicando os suplentes discentes: Rafaela Rossini (mestrado) e Camila Baldissera (doutorado); 

o aluno Gabriel Rovadoschi Barros informa a impossibilidade de empréstimo de livros físicos, 

junto à biblioteca central, em virtude da pandemia, não sendo disponibilizados na linguagem 

virtual (eBook/pdf), informação ratificada pela Profa Márcia Keske Soares. A coordenadora 

entrará em contato com a Biblioteca para esclarecimento sobre o assunto. Nada mais havendo 

para constar, eu, Adriana Ribas, lavrei a presente ata que irá assinada pelos presentes. 

 

 


